

Обзор еженедельных газет за 16 мая 2007 года

Еженедельник «Курьер Таджикистана» (№20 от 16.05.2007) под заголовком «Новая информационная политика Таджикистана ценит патриотизм СМИ» опубликовала материал, подготовленный Таджикским офисом Британского института по освещению войны и мира (IWPR). Поводом для подготовки материала послужила инициатива Президента РТ Эмомали Рахмона, который 30 апреля в своем послании поручил правительству разработать Концепцию информационной политики государства. Авторы материала приводят слова главы государства, что в СМИ, прежде всего, должны публиковаться материалы, способствующие росту национального самосознания народа, воспитанию патриотизма, пропаганде исторических и культурных ценностей народа с учетом передовых требований времени и лучших культурных достижений человечества. В материале приведены мнения обозревателей политолога Парвиза Муллоджанова, председателя НАНСМИТ Нуриддина Каршибоева, юриста представительства медиа-организации Internews Network в РТ Фаррухшо Джунайдова, а также директора Национального информационного агентства «Ховар» Зафара Саидова по этой проблеме.

«Общественный Совет, демократия и СМИ» - под таким заголовком в еженедельнике «Курьер Таджикистана» (№20 (787), 16.05.2007) опубликованы размышления члена Общественного Совета РТ Виктора Ким об отрицательной реакции представителей гражданского общества на принятие Маджлиси намояндагон 14 февраля 2007 года нового закона «Об общественных объединениях». Автор выразил свое беспокойство о публикации на сайте Народно-демократической партии Таджикистана информации, которая, по его мнению, является попыткой «дискредитации деятельности Общественного Совета РТ». В.Ким завершает материал риторическим вопросом: «что это - отсутствие журналистской этики, или какой-то политический заказ?»

Под рубрикой «Вокруг света» сайт «Чархи гардун» опубликовал материал руководителя этого медиа-холдинга Акбарали Сатторова «Катар – жемчужина персидского залива». Особое место в отчете уделено знакомству президента Таджикистана с деятельностью спутникового телеканала «Аль-Джазира». Автор статьи сообщает, что глава государства Таджикистан Э. Рахмон ознакомился с работой телеканала и в беседе с заместителем директора дал высокую оценку деятельности «Аль-Джазиры», его роли в международной жизни. Он пожелал журналистам больше освещать проблемы малоимущих стран, говорить о путях и методах взаимопомощи государств, где исповедуется ислам. В своем телевизионном обращении к зрителям «Аль-Джазиры» президент передал от имени таджикстанцев свои наилучшие пожелания и рассказал о нашей стране и о проблемах, с которыми ей приходится сталкиваться

«Если Тони Блэр, дав первым среди западных лидеров интервью «Аль-Джазире», обеспечил телеканалу международное признание, то интервью Эмомали Рахмона прибавит катарской телекомпании международной популярности» - считает главный редактор «Событий» Саидали Сиддииков. Материал автора «Эмомали Рахмон в штаб-квартире «Аль-Джазиры» («События», №20 от 16.05.2007), посвящен итогам поездки президента Таджикистана в Катар и Иран.

«Вечерний Душанбе» (№20(495) опубликовал статью начальника Отдела права и охраны авторских прав Министерства культуры Н. Мукумова «Нарушения авторских прав становится глобальной проблемой». По мнению автора в настоящее время одной из самых распространенных форм нарушения авторского права и смежных прав стало пиратство – незаконное присвоение и использование чужой интеллектуальной собственности. Наибольшее распространение пиратство получило в сфере воспроизведения и распространения фонограмм и аудиовизуальных произведений. Это объясняется совершенствованием технических средств, позволяющих осуществлять перезапись в домашних условиях и высокой прибыльностью. Все нормативные акты по обеспечению авторско-правовой защиты в РТ, считает Н.Н. Мукумов, в целом соответствуют необходимым требованиям и тому, что имеется на сегодняшний день в странах СНГ. Проблемы же, по его словам, начинаются при осуществлении практической деятельности по выявлению и пресечению пиратства. В Республике Таджикистан в системе МВД создан Отдел по борьбе с преступлениями в сфере интеллектуальной собственности в составе Управления по борьбе с организованной преступностью. Автор считает также целесообразным создать экспертную комиссию для проведения экспертизы при указанном отделе МВД, так как именно он проводит оперативно-розыскную деятельность и оснастить ее необходимой аппаратурой для выявления пиратской продукции.

«События» (№20 от 16.05.2007г.) публикуют информационные сообщения «Свобода таджикских СМИ на 166 месте из 195» и «Дододжона Атовуллоева задержали в «Шереметьево» с 350 000 евро», опубликованные ранее на лентах информационных агентств. Под рубрикой «Мнения» газета публикует интервью с академиком Рахимом Масовым «В Интернете предложили расстрелять меня...» и статью президента Ассоциации йоги Таджикистана «ИРОДА» Абдувахоби Собир «Государство без идеологии и вправду рухнет».

«Журналисты изучают права» - сообщает еженедельник «Таджикистон» (№ 20 от 16.05.2007г.). Как сообщается в заметке, при поддержке Кластерного бюро ЮНЕСКО в Алматы в рамках Международной программы развития Коммуникаций, а также по инициативе Фонда памяти и защиты прав журналистов Таджикистана, Союза журналистов Таджикистана, и Национальной ассоциации независимых СМИ Таджикистана прошел цикл семинар-тренингов для молодых журналистов. Завершающий из них на тему «Доступ журналистов к судебной информации» прошел 11-12 мая нынешнего года. По итогам семинара генеральный секретарь комиссии Таджикистана по делам ЮНЕСКО Мунзифа Бободжонова вручила участникам цикла семинаров сертификаты, сообщает еженедельник «Таджикистон».

Узбекская узница Умида Ниязова освобождена под давлением международных организаций. Материал сайта <http://www.ferghana.ru/> перепечатала еженедельная газета «Азия-Плюс» (№20 от 16.05.2007). В сообщении приводятся детали прошедшего 8 мая, в ташкентском городском суде заседание апелляционной коллегии по делу Умиды Ниязовой, 32-летней правозащитницы и журналистки, ранее приговоренной к 7 годам заключения в колонии строгого режима. Под давлением международных организаций приговор был изменен на наказание в виде 7 лет условно.

По случаю выхода в еженедельнике «Бизнес и политика» (№19 от 16.05.2007) первого номера приложения «Турция за неделю» газета публикует поздравительное послание Чрезвычайного и Полномочного Посла Турецкой Республики в Республике Таджикистан Акифа Айхана. По словам дипломата, выпуск приложения стал возможен благодаря поддержке журналистов еженедельника и Турецкого Управления по развитию и сотрудничеству (ТИКА) Правительства Турецкой Республики Наряду с развитием экономических связей, по словам посла, развиваются культурные, научные, образовательные и социальные отношения между странами. Первое приложение к газете «Бизнес и политика» «Турция за неделю» открывает интервью руководителя представительства программ по содействию и развитию» ТИКА в Таджикистане Джавита Косеоглу.